

中国内政不容干涉

——评美国国会众议院通过涉港法案

■新华社记者

美国时间15日，美国国会众议院通过由部分议员提出的《2019年香港人权与民主法案》，要求美国政府每年“认证香港的自治状态”，以决定是否维持给予香港的“特殊待遇”，还威胁要制裁特区政府官员等等。这个所谓的法案罔顾事实、颠倒黑白，公然为香港暴力分子张目，粗暴干涉香港事务、干涉中国内政，充分暴露了美反华势力妄图借打香港牌牵制和遏制中国发展的政治图谋。

香港是中国的特别行政区，香港事务纯属中国内政，任何外国势力无权干涉。香港回归22年来，“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针得到切实贯彻落实，香港居民各项权利和自由依法得到充分保障，香港经济社会发展保持繁荣稳定，这是任何不带

偏见的人所公认的客观事实。美众议院及一些议员公然违背国际法基本原则和国际关系基本准则，完全无视基本事实，睁眼说瞎话，以人权、民主为名，行霸权干涉之实，用国内法干涉中国内政，这是对包括香港同胞在内的全体中国人民的严重挑衅，“美式霸凌”和双重标准的虚伪嘴脸显露无遗。

大量事实证明，4个多月来，在美方反华势力或明或暗的支持下，香港激进暴力分子以反修例为借口，肆意破坏公共秩序、毁坏公共设施、暴力袭击警察和无辜市民，到处大搞打砸抢烧，手段越来越激烈，性质越来越恶劣。在香港围绕修例出现的风波，正在美西方外部势力的插手干预下演变为一场“港版颜色革命”，香港正被推向危险的深渊。

对于暴徒在香港疯狂、令人发指的暴行，美国反华势力和政客非但一

句谴责也没有，反而予以美化和支持。彭斯、蓬佩奥和佩洛西等政客多次高调接见“反中乱港”头面人物，为他们撑腰打气、站台背书，为香港乱局火上浇油。日前，美国参议员克鲁兹还跑到香港大放厥词，将香港警队的正当执法污蔑为“暴力镇压”，将暴徒恶行美化为“争取人权和民主”的抗争。现在，美众议院又通过所谓的涉港法案，向香港暴力分子发出了更为严重的错误信号。这一系列霸道、卑劣、丑陋的行径，让世人更加看清美国反华势力无视香港民众安全福祉，存心搞乱香港以遏制中国的政治图谋。

这一法案也是损人不利己的。美国在香港有8万多居民，1300多家企业和大量投资，如果香港繁荣稳定受到的影响，其结果不仅损害了中方利益，也损害了美国利益，必将搬起石头砸自己的脚。香港美国商会近日就表示，

香港持续数月的暴力示威活动已经让不少在港美国企业受到影响，而“香港人权与民主法案”可能损害香港独特的地位，对美国在港商业利益造成意想不到的负面后果。这都充分说明了这一涉港法案不得人心。

当前，止暴制乱、恢复秩序是香港主流民意，中方向美方粗暴插手说“不”的声音，也是十分清楚、明晰的。香港是中国的香港，美方“以港遏华”的图谋必遭包括香港同胞在内的全体中国人民坚决而有力的反对。我们奉劝美国国会一些人赶紧收回伸向香港的黑手，立即终止有关法案的后续审议程序，不要在干涉中国内政、破坏中美关系的错误道路上越走越远，更不要低估中国捍卫国家主权、安全和发展利益，维护香港繁荣稳定的坚强意志和坚定决心。

(新华社北京10月16日电)

画中有话



拒绝

十年前，第一只导盲犬来到山西时，遭到了住宿酒店的拒绝；十年后，电影《导盲犬小Q》公开上映时，导盲犬被拒绝进入影厅。在第36个国际盲人节到来之际，新华社记者实地探访发现，作为盲人最好的伙伴，导盲犬不仅为盲人出行提供了便利，也是许多盲人的精神寄托。然而，公共场所被拒绝进入、工作中被打扰、被当成宠物等，都严重干扰着导盲犬的生活、工作。导盲犬需要被社会更好地对待。

新华社发 徐骏 作

解好“3%”背后的民生考题

■新华社记者 陈炜伟

物价变动，既是经济议题，更是民生关切。最新数据显示，9月份我国CPI同比上涨3%，部分食品价格涨幅较大。在宏观物价水平稳定的大格局下，尤需关注部分食品价格上涨的结构性矛盾，精准施策稳物价，解好经济议题背后的民生考题。

尽管9月当月CPI涨幅有所扩大，但1至9月平均CPI比去年同期上涨2.5%，走势总体温和，也低于全年3%左右的调控预期目标。但当前物价上涨的结构性特征比较明显。9月份，非食品价格同比涨幅回落、服务价格涨幅温和，但猪肉价格上涨69.3%，对CPI上涨的“贡献”超过一半。此外，牛肉、羊肉、鸡肉、鸭肉和鸡蛋价格也有不同程度上涨。

稳物价、保民生，要抓住主要矛盾。近期，国务院常务会议部署强化生活必需品保供稳价等四方面措施，促进生猪

产能加快恢复，增加牛羊肉、鸡肉等禽肉市场供应，提出更加注重运用市场办法，遏制部分食品价格过快上涨。

稳物价、保民生，要落实有力措施。要加强市场监管和价格监测预警，特别是重要民生商品价格变化情况的监测预警；积极充实价格调控工具箱，做好必要情况下的调控准备；严肃查处捏造散布虚假信息、操纵价格等违法行为。

稳物价、保民生，要关注重点群体。越是价格波动，越要重视保障困难群众基本生活。来自国家发展改革委的最新数据显示，今年以来，各地已累计发放价格临时补贴55.1亿元，惠及困难群众达2.22亿人次，缓解了食品价格上涨对困难群众基本生活的影响。

管好“米袋子”“菜篮子”“果盘子”，国家有政策，地方有落实，民生有兜底。稳物价、惠民生，经济发展就更有温度、更有底气。

(新华社北京10月15日电)

工行周口分行强化公司信贷内控案防工作

工行周口分行全面贯彻上级行内控案防的系列要求，落实公司信贷业务内控案防主体责任，对重要业务、关键环节、重点岗位和重要风险点，对各类检查发现的新情况、新问题，分类进行分析、识别、控制，加强风险控制，确保公司信贷业务稳健发展。

优选客户严把准入关口。制订客户图谱，加强对经济形势新常态下各行业的风险分析，并根据上级行政政策导向，加强对幸福产业客户的营销推进，筛选出辖内优质的医院、学校及4A级以上景区，专人跟进。

强化尽职调查。尽职调查人员对综合企业外部信息（如政府部门、中介机

构、银行同业、上下游客户、关联企业、竞争对手等）和内部信息（包括企业的历史沿革、财务、技术、产销、人员、发展规划、融资、社会责任等资料）多方分析判断，全面真实地反映企业的经营发展情况。

强化风险排查。对存量业务加强管理，比对内控规章制度对风险点逐个分析，分析业务中存在的问题，并对问题进行揭示，提出整改措施，确保公司业务稳健发展。

定期培训提升业务技能。加强对新政策、新业务、新知识的培训学习，对典型案例在培训会进行分析，动员员工做好公司业务条线的内控案防工作。

(闫晋)